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ΘΕΜΑ :  «Χαιρετισμός Συλλόγου Εργαζομένων με αφορμή Παγκόσμια Ημέρα Νοσηλευτή». 

Αγαπητές συναδέλφισσες, 

Αγαπητοί συνάδελφοι, 

  Η φετινή Παγκόσμια Ημέρα «Νοσηλευτή», τιμάται σε ένα πολύ ιδιαίτερο πλαίσιο και έχει 

διαφορετικές διαστάσεις απ’ ότι όλα τα προηγούμενα χρόνια. Το Νοσηλευτικό Προσωπικό είναι οι «ήρωες 

της πρώτης γραμμής», στην πρωτόγνωρη αυτή παγκόσμια μάχη με την COVID-19. Ήρωες που τυγχάνουν 

καθολικής αναγνώρισης από το Κοινωνικό σύνολο, και που δυστυχώς δεν απολαμβάνουν της ίδιας 

αναγνώρισης επί του πρακτέου από τις Κυβερνήσεις και Πολιτικές ηγεσίες. Μέσα στις πολύ δύσκολες 

κοινωνικο-οικονομικές συνθήκες που βιώνουμε τα τελευταία χρόνια, εκτός των γενικότερων προβλημάτων 

που υπήρχαν στον χώρο της υγείας λόγω της υποχρηματοδότησης και της υποστελέχωσης του Δημόσιου 

Τομέα Υγείας αλλά πλέον και εξ αιτίας της πανδημίας COVID-19, δυσχεραίνεται δραματικά το νοσηλευτικό 

έργο, αλλά παράλληλα αναδεικνύεται και η τεράστια σπουδαιότητα του. 

Ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας, επιβεβαιώνει αυτή την πραγματικότητα εντοπίζοντας 

ελλείψεις, ως προς τον τρόπο διάθεσης των πόρων της υγείας, ενώ παράλληλα θεωρεί τον εκσυγχρονισμό 

της Νοσηλευτικής φροντίδας, ως απαραίτητο στοιχείο βελτίωσης, στη σύγχρονη και συνεχώς 

μεταβαλλόμενη Κοινωνία, μια Κοινωνία που το status quo της άλλαξε δραματικά συνεπεία ενός ιού που 

προκάλεσε σε μικρό χρονικό διάστημα τέτοιες αλλαγές που θα χρειάζονταν πολλές δεκαετίες για να 

επισυμβούν. 

Το νοσηλευτικό προσωπικό είναι σε θέση να γνωρίζει το πλαίσιο της παροχής φροντίδας υγείας, 

συμπεριλαμβανομένης της χρηματοδότησης, της οικονομικής αποδοτικότητας, της αποτελεσματικότητας, 

της διαχείρισης των πόρων, το κόστος της υγειονομικής περίθαλψης και της πρόσβασης στη φροντίδα. 

Οι δε αποφάσεις του, επηρεάζουν την αποδοτικότητα και την αποτελεσματικότητα ολόκληρου του 

συστήματος υγείας κάθε σύγχρονου κράτους, αλλά και την παροχή ποιοτικής φροντίδας υγείας στους 

πολίτες. 



Οι νοσηλεύτριες και οι νοσηλευτές αποτελούν πυλώνα του συστήματος Υγείας. Ένα πυλώνα που 

δίχως αυτόν, το σύστημα αυτό δεν θα μπορούσε να σταθεί. Η δε αφοσίωσή τους στο καθήκον και η 

αυταπάρνηση στην επιτέλεση του έργου τους, ήταν και είναι η ασφαλιστική δικλείδα που κρατά το ΕΣΥ σε 

λειτουργία μέσα σ’ αυτό το δυσχερές περιβάλλον. Τα γεγονότα που βιώνουμε αποτελούν αδιάψευστο 

μάρτυρα της αλήθειας αυτής! 

            Για μας λοιπόν, το Σύλλογο Εργαζομένων του Π.Γ.Ν.Ι. αλλά και την Π.Ο.Ε.ΔΗ.Ν., η στήριξη του 

Νοσηλευτικού Προσωπικού είναι συνώνυμο της στήριξης του Δημόσιου χαρακτήρα του Συστήματος 

Υγείας. Για το Ε.Σ.Υ. η «Ημέρα Νοσηλευτή» είναι κατ’ ουσία η καθημερινότητα του  συστήματος! Για το 

Ε.Σ.Υ. οι Νοσηλευτές πρέπει να γιορτάζουν καθημερινά, γιατί αυτοί είναι οι θεματοφύλακες του 

Συστήματος. Είναι οι αφανείς Ήρωες που πάντα υπήρξαν, που η πανδημία έφερε στο προσκήνιο και που 

ίσως ξεχαστούν όταν η αναταραχή κοπάσει… Όμως η αλήθεια είναι ότι οι «Ήρωες» μένουν στο διηνεκές… 

δεν έχουν ημερομηνία λήξης.  
 

 

Για το Δ.Σ. του Συλλόγου 
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Γεώργιος Φλούδας 
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Γιολάντα Ζήκα 
 


